



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年9月1日 星期一
A叠 / 新闻 8版
B叠 / 信息披露 12版
本期20版 总第9336期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平和彭丽媛为出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

●新华社天津8月31日电(记者马卓言、李鲲)

8月31日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在天津梅江会展中心举行宴会,欢迎来华出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾。

海河之畔,灯光璀璨。

出席峰会的上海合作组织成员国、观察员国、对话伙伴国、主席国客人等20多位外国国家元首、政府首脑及配偶,联合国秘书长等10位国

际组织负责人陆续抵达。礼兵列队致敬。伴随着各国名曲音乐,国际贵宾穿过由与会各国旗、上海合作组织会旗和联合国旗帜组成的恢弘旗阵,沿着红地毯前行。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇,同他们亲切握手,互致问候并合影留念。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人

民对来华出席上海合作组织峰会的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平强调,上海合作组织自成立以来,始终秉持“上海精神”,巩固团结互信,深化务实合作,参与国际和地区事务,成为推动构建新型国际关系和人类命运共同体的重要力量。当前,世界百年变局加速演进,不稳定、不确定、难预料因素明显增多,上海合作组织维护地区和平稳定、促进各国发展繁荣的责任更加重大。这次

峰会肩负着凝聚各方共识、激发合作动能、擘画发展蓝图的重要使命。相信在各方共同努力下,峰会一定能够圆满成功,上海合作组织必将展现更大作为、实现更大发展,为促进成员国团结协作、汇聚全球南方力量、助力人类文明进步事业作出更大贡献。

习近平指出,天津是一座开放包容的城市,自古为京畿要地,是中国改革开放先行区。在京津冀协同发展战略引领下,中国式现代化天津篇

章不断展现新气象。在天津举办这次峰会,一定能给上海合作组织可持续发展注入新的活力。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《共创未来》文艺演出,欣赏文明互鉴、百川汇海的和合之美,感受上海合作组织大家庭团结合作,共创辉煌的奋进力量。

蔡奇、王毅、陈敏尔、王小洪等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们参观了天津非物质文化遗产展示。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》

●新华社北京8月31日电

9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进》。这是习近平总书记2014年7月至2025年5月期间有关重要论述的节录。

文章强调,中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争,也是第一次取得完全

胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,有力捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。中国人民抗日战争的伟大胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬,中华民族赢得了崇高的民族声誉。这个伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点、也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分,是中国人民的胜利、也是世界人民的胜利。

文章指出,中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键。中国共产党坚持全面抗战路线,制定正确战略策略,开辟广大敌后战场,成为坚持抗战的中坚力量。中国共产党始终坚持抗战、反对投降,坚持团结、反对分裂,坚持进步、反对倒退,同各爱国党派团体和广大人民一起,共同维护团结抗战大局。中国共产党人以自己的政治主张、坚定意志、模范行动,支撑起全民族救亡图存的希望,引领着夺取战争胜利的正确方向,成为夺取战争胜利的民族先锋。

文章指出,中国人民抗日战争和世界反法

西斯战争,是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。在那场惨烈的战争中,中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长,以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,为赢得世界反法西斯战争胜利作出了历史性贡献。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利成果不容置疑,几千万人为独立、自由、和平付出的牺牲不容否定。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应。要弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果。

文章强调,在中国人民抗日战争的壮阔进程中,形成了伟大的抗战精神,中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大的抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。要弘扬伟大抗战精神,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗,直至取得最后的胜利。

在民族复兴征程上夺取新的伟大胜利 ——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

钟华论

1931—1945,14年浴血奋战,14年艰苦卓绝,4万万人不屈抗争,取得了彪炳中华民族史册和人类和平史册的伟大胜利。

1945—2025,山河巨变,正道沧桑。80年过去,一个繁荣富强的新中国巍然屹立在世界东方,中国人民从未像今天这样幸福安康、意气风发。

硝烟虽已远去,胜利的号角仍在回响,奋斗的征程未有穷期。民族复兴的伟大梦想,召唤着我们从历史中汲取前行的智慧和力量,在新征程上弘扬伟大抗战精神,不断从胜利走向新的胜利!

(一)

岁月长河奔腾不息,但历史的记忆永远不会褪色,永远铭刻在中华儿女心中。

“日本投降矣!”1945年8月15日《大公报》头版,五个超大号铅字力透纸背。9月2日,在东京湾的“密苏里”号军舰上,同盟国举行了日本正式投降的签字仪式。胜利的消息传来,中华大地沸腾了,中国人民沉浸在无比的喜悦之中。9月3日,毛泽东同志笔力遒劲的题词刊登在《新华日报》醒目位置上:“庆祝抗日胜利,中华民族解放万岁!”

“今朝四海同声,欢呼抗战功成。”在延安,人们潮水般地涌动,狂欢的人群用无数支火把照亮了宝塔山、映红了延河水。在重庆,人们涌上街头、舞起巨龙,爆竹声、锣鼓声、欢呼声响个不停。在东北,人们喜极而泣,到处欢庆:“天亮了!”“光复了!”在台湾,同胞们张灯结彩、祭告祖先,纷纷扔掉被强迫供奉的所谓“天照大神”牌位,压在心头的屈辱一扫而空……

经历过漫长的黑暗,更懂得光明的可贵。人们永远不会忘记,日本侵略者罪行累累、罄竹难书,给中国人民带来了极其深重的灾难:惨绝人寰的南京大屠杀,残酷的“三光”政策,公然违反国际公法的细菌战和化学战,骇人听闻的杀戮、迫害、掠夺、奴役,使无数家庭妻离子散、家破人亡,使家园故土沦为“无村不戴孝,处处是狼烟”的人间地狱……

在中国人民抗日战争纪念馆《为了民族解放与世界和平》主题展览中,一面由5098张老照片组成的巨型照片墙,定格下中国人民艰苦抗战的日日夜夜,也象征着一个伟大民族的新生。河山既复,日月重光。当胜利的光焰划破暗夜,古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程由此开启。正义必胜、和平必胜、人民必胜——历史所启示的伟大真理在宏阔时空

中熠熠生辉。

这是走向复兴的伟大胜利。1840年鸦片战争以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。中国人民抗日战争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,赢得了近代以来抗击外敌入侵的第一次完全胜利,为中华民族由近代以来陷入深重危机走向伟大复兴确立了历史转折点。在抗日战争胜利的基础上,中国共产党团结带领全国人民继续奋斗,建立了中华人民共和国,确立了社会主义制度,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。

这是影响世界的伟大胜利。中国人民以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利、维护世界和平作出了重大贡献。这一伟大胜利宣告了世界

反法西斯战争的完全胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,中华民族赢得了崇高的民族声誉。

回望走过的路,审视脚下的路,远眺前行的路,总是让人感慨万千。在见证过抗战烽烟的卢沟桥旁,“复兴号”列车呼啸前行;在当年雁翎队抗日杀敌的白洋淀畔,“未来之城”雄安拔节生长;在历经血与火洗礼的南京中华门一带,流光溢彩的繁华景象令游客流连忘返……

“这盛世,如您所愿!”神州大地早已换了人间,新时代中国发展进步的蓬勃气象,足以告慰先烈,更加振奋人心。从苦难走向辉煌,从沉沦迈向复兴,历经长期奋斗,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,14亿多中国人民阔步行进在推进中国式现代化的新征程上。(下转A02版)

“科技叙事”迎业绩验证 新质生产力稳步发展

——从上市公司半年报看新动能引领新增长点

●本报记者 欧阳剑环 赵白执南

寒武纪股价超过贵州茅台创新高、工业富联市值突破万亿元、通信和电子行业单月涨幅超20%……刚刚结束的8月,A股市场科技类上市公司表现引发投资者关注。

从2025年上市公司半年报来看,多家科技类上市公司盈利表现亮眼,研发投入持续加大的成效正在显现,不仅显示出今年以来资本市场“科技叙事”迎来业绩验证,更是新质生产力发展壮大的生动写照。

可以预见,在多方合力支持下,中国科技企业将持续夯实“技术根基”,以“硕果盈枝”之态,绘就经济转型新图景。

科技股估值修复

在刚刚闭幕的2025中国国际大数据产

业博览会上,南方电网带来的“悟空”带电作业机器人吸引了众多参观者。

“传统的人工作业方式不仅风险高,还需要停电配合,‘悟空’则突破了这一瓶颈。”南方电网有限责任公司工作人员陶智强介绍,“悟空”能完成各种不停电作业任务,不仅拥有千里眼,让操控人员能在地面拥有15米高空的操作视野,还有分身术,能从地面实现远程精细化掌控,宛如操控人员的“分身”。

这是人工智能赋能千行百业的又一案例。今年以来,智能机器人从春晚“舞手绢”到跑马拉松、创新药在研数目达全球的30%左右……科技创新成果多点开花,让中国科技企业愈发受到全球资本关注,资产估值修复态势明显,特别是在近期A股行情中,科技成长板块表现尤为突出。

这是人工智能赋能千行百业的又一案例。今年以来,智能机器人从春晚“舞手绢”到跑马拉松、创新药在研数目达全球的30%左右……科技创新成果多点开花,让中国科技企业愈发受到全球资本关注,资产估值修复态势明显,特别是在近期A股行情中,科技成长板块表现尤为突出。

科技股价值重估需要业绩进行验证。中

信证券首席策略分析师秦培景表示,美股AI资产重估经验表明,估值持续提升需要有业绩逐季兑现作为验证。

这从2025年上市公司半年报中可以找到线索:以AI技术突破为主线,应用生态迅速增长,多家科技类上市公司业绩报喜,其中不少公司扭亏为盈;连续多年亏损的寒武纪交出了一份出色的半年报,上半年营收同比大增43倍,实现归母净利润10.38亿元;“3D视觉第一股”奥比中光上半年实现归母净利润6019万元,首次实现半年度盈利。

在算力领域,AI发展带来算力需求提升,与之相关的服务器、光模块等公司受益明显。

上半年,光模块“三巨头”新易盛、中际旭创、天孚通信净利润分别同比增长355.68%、69.4%、37.46%;工业富联营业收入和净利润增长均超过35%;“得益于AI发展,公司的云计算、通信及移动网络设备、精密零部件等业

务均实现快速增长。”工业富联表示。

在人形机器人领域,多家公司业绩增长明显。埃斯顿实现归母净利润668.23万元,同比增长109.10%;宏英智能上半年实现归母净利润1617.47万元,同比增长479%。此外,瑞芯微、金力永磁、美格智能等布局人形机器人的公司上半年净利润翻倍增长。

新动能稳步成长在宏观数据上也得到印证。工信部数据显示,今年上半年,我国机器人产业营业收入同比增长27.8%,工业机器人和服务机器人产量同比分别增长35.6%、25.5%,连续12年位居全球最大工业机器人应用市场。

“这意味着中国经济正从传统驱动向创新驱动转型,科技创新的重要性进一步提升,国家创新体系正在加快建设与完善。”苏商银行特约研究员付一夫表示。(下转A02版)

偏爱金融股

公募机构上半年稳字当头

A04·焦点

艾芬达

AVONFLOW

江西艾芬达暖通科技股份有限公司
首次公开发行股票并在创业板上市
今日网上申购

申购简称:艾芬达 申购代码:301575

申购价格:27.69元/股
网上单一证券账户最高申购数量:5000股
网上申购时间:2025年9月1日 9:30-11:30,13:00-15:00
网下申购时间:2025年9月1日 9:30-12:00

保荐人(主承销商):浙商证券
投资者关系顾问:中证协

公开发行股票及上市公告书摘要 2025年8月29日
公开发行股票及上市公告书摘要 2025年8月29日
公开发行股票及上市公告书摘要 2025年8月29日
公开发行股票及上市公告书摘要 2025年8月29日

近八成上市公司上半年盈利
多个行业明显回暖

▲ A05·焦点

上市公司业绩向好
盈利有望逐季上行

▲ A06·焦点